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BULLYING 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? 
 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By gender (%) 

 Boys Girls 

I have not been bullied at school in the past couple of months 70.9 74.4 

It has only happened once or twice 15.0 16.0 

2 or 3 times a month 3.5 3.0 

About once a week 2.8 1.4 

Several times a week 2.9 1.7 

Missing 4.9 3.5 

n 6487 6069 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not been bullied at school in the past couple of months 66.3 71.6 76.2 

It has only happened once or twice 18.2 16.2 13.7 

2 or 3 times a month 4.2 3.6 2.5 

About once a week 2.6 2.1 2.0 

Several times a week 3.0 2.3 2.1 

Missing 5.6 4.2 3.5 

n 1613 6088 4499 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied at school in the past couple of months 74.9 74.4 71.8 

It has only happened once or twice 15.4 15.9 16.6 

2 or 3 times a month 3.2 3.1 3.4 

About once a week 2.0 1.9 2.0 

Several times a week 1.9 1.9 3.2 

Missing 2.5 2.7 3.0 

n 4537 4363 1520 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been bullied at school in the past 
couple of months 

67.1 65.5 70.1 73.5 73.5 79.4 

It has only happened once or twice 15.4 21.0 15.7 16.9 14.2 13.1 

2 or 3 times a month 4.0 4.3 3.9 3.3 2.8 2.2 

About once a week 3.6 1.6 2.5 1.6 2.9 0.9 

Several times a week 3.3 2.8 2.7 1.9 2.9 1.1 

Missing 6.5 4.8 5.1 2.9 3.6 3.3 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been bullied at school in the past 
couple of months 

72.8 77.0 73.5 75.7 70.7 73.3 

It has only happened once or twice 14.9 15.8 15.9 15.8 15.8 17.2 

2 or 3 times a month 3.9 2.5 3.1 3.1 3.6 3.2 

About once a week 3.0 1.2 2.4 1.4 2.6 1.5 

Several times a week 2.6 1.3 2.0 1.9 4.6 1.7 

Missing 2.8 2.2 3.2 2.1 2.8 3.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied at 
school in the past couple of 
months 

70.0 68.5 68.7 73.2 73.2 72.0 78.2 78.5 73.1 

It has only happened once or 
twice 

17.8 19.1 15.9 17.2 16.5 16.7 12.9 13.6 16.1 

2 or 3 times a month 4.1 4.4 2.5 3.6 3.1 3.5 2.2 2.7 3.8 

About once a week 3.0 1.7 2.5 1.8 2.4 1.8 2.1 1.3 2.3 

Several times a week 2.4 2.8 5.0 1.7 1.8 3.5 2.1 1.8 2.2 

Missing 2.6 3.5 5.5 2.5 3.0 2.6 2.5 2.1 2.5 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied at 
school in the past couple of 
months 

74.9 68.6 66.3 70.7 72.2 72.3 74.5 77.0 70.7 

It has only happened once or 
twice 

12.2 17.3 16.3 16.9 16.7 15.1 13.7 14.2 15.9 

2 or 3 times a month 3.4 4.2 3.1 4.6 3.0 3.0 2.8 2.6 4.6 

About once a week 4.6 2.5 4.1 2.4 2.8 2.2 3.3 1.9 2.8 

Several times a week 2.7 2.5 7.1 2.3 1.7 4.7 3.1 2.3 3.5 

Missing 2.3 4.9 3.1 3.1 3.6 2.7 2.6 1.9 2.5 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often have you been bullied at school in the past couple of months? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied at 
school in the past couple of 
months 

65.2 68.5 70.9 75.7 74.6 71.8 82.0 80.2 75.6 

It has only happened once or 
twice 

23.3 20.7 15.5 17.6 16.1 18.4 11.9 12.9 16.2 

2 or 3 times a month 4.8 4.5 1.9 2.6 3.1 3.9 1.7 2.8 3.0 

About once a week 1.5 1.0 1.0 1.2 2.0 1.4 0.9 0.6 1.8 

Several times a week 2.2 3.2 2.9 1.1 1.9 2.2 1.0 1.3 0.7 

Missing 3.0 2.2 7.8 1.8 2.2 2.2 2.4 2.2 2.6 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often have you been bullied outside school in the past couple of months? 
 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By gender (%) 

 Boys Girls 

I have not been bullied outside school in the past couple of months 81.9 81.4 

It has only happened once or twice 10.2 11.9 

2 or 3 times a month 1.8 1.8 

About once a week 1.0 1.2 

Several times a week 1.3 0.8 

Missing 3.8 2.9 

n 6487 6069 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not been bullied outside school in the past couple of months 74.9 81.6 84.2 

It has only happened once or twice 14.4 11.0 10.1 

2 or 3 times a month 2.8 1.9 1.4 

About once a week 2.0 1.0 0.9 

Several times a week 1.9 0.9 0.9 

Missing 4.1 3.6 2.6 

n 1613 6088 4499 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied outside school in the past couple of months 85.3 82.7 80.9 

It has only happened once or twice 9.8 11.8 12.8 

2 or 3 times a month 1.4 1.7 2.4 

About once a week 1.0 1.0 1.1 

Several times a week 0.6 0.7 1.1 

Missing 1.7 2.1 1.8 

n 4537 4363 1520 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been bullied outside school in the 
past couple of months 

74.9 74.8 81.9 81.5 84.7 83.8 

It has only happened once or twice 14.1 14.7 10.2 11.9 9.0 11.2 

2 or 3 times a month 2.9 2.7 1.9 2.0 1.4 1.4 

About once a week 1.9 2.1 1.0 1.0 0.8 1.0 

Several times a week 2.0 1.7 1.1 0.8 1.2 0.5 

Missing 4.3 3.9 4.0 2.8 3.0 2.1 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 

 

  



203 
 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not been bullied outside school in the 
past couple of months 

85.9 84.8 83.7 81.8 81.4 80.4 

It has only happened once or twice 9.1 10.6 11.0 12.5 11.6 13.9 

2 or 3 times a month 1.4 1.4 1.4 1.9 2.5 2.4 

About once a week 0.9 1.2 0.8 1.1 1.2 0.9 

Several times a week 0.9 0.4 0.8 0.7 1.3 0.8 

Missing 1.8 1.6 2.2 2.0 2.0 1.6 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied outside 
school in the past couple of 
months 

81.2 74.2 74.1 85.3 82.6 82.5 86.5 86.1 81.0 

It has only happened once or 
twice 

11.1 16.1 16.9 9.9 11.9 11.9 9.4 10.1 12.5 

2 or 3 times a month 2.6 2.5 2.0 1.2 1.9 2.6 1.2 1.0 2.3 

About once a week 1.9 1.8 1.0 1.0 0.9 0.6 0.8 0.7 1.8 

Several times a week 1.3 1.5 2.0 0.6 0.6 0.8 0.5 0.6 1.1 

Missing 1.9 3.9 4.0 1.9 2.1 1.7 1.5 1.4 1.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Age Group and Social Class for 

BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied outside 
school in the past couple of 
months 

81.0 74.9 70.4 85.4 83.6 83.8 87.8 86.9 82.3 

It has only happened once or 
twice 

11.0 16.3 19.4 9.4 11.4 10.1 8.4 8.9 10.6 

2 or 3 times a month 2.7 2.5 2.0 1.4 1.5 2.2 0.9 0.9 2.8 

About once a week 1.5 1.4 2.0 1.0 0.8 0.8 0.6 0.8 1.4 

Several times a week 1.9 1.1 3.1 0.7 0.7 1.1 0.9 0.8 1.1 

Missing 1.9 3.9 3.1 2.1 2.0 1.9 1.4 1.7 1.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often have you been bullied outside school in the past couple of months? By Age Group and Social Class for 

GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not been bullied outside 
school in the past couple of 
months 

81.5 73.6 77.7 85.2 81.7 81.0 85.2 85.0 79.7 

It has only happened once or 
twice 

11.1 15.9 14.6 10.4 12.5 13.7 10.5 11.6 14.4 

2 or 3 times a month 2.6 2.5 1.9 1.0 2.2 3.1 1.6 1.2 1.8 

About once a week 2.2 2.2 - 1.0 1.0 0.3 1.1 0.6 2.2 

Several times a week 0.7 1.9 1.0 0.6 0.5 0.6 0.1 0.4 1.1 

Missing 1.9 3.8 4.9 1.7 2.1 1.4 1.5 1.2 0.7 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the 

past couple of months? 
 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By gender 

(%) 

 Boys Girls 

I have not bullied another student(s) at school 74.3 86.2 

It has only happened once or twice 15.4 8.2 

2 or 3 times a month 2.5 0.8 

About once a week 1.5 0.4 

Several times a week 1.7 0.5 

Missing 4.6 3.8 

n 6487 6069 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Age 

Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not bullied another student(s) at school 82.0 80.0 80.1 

It has only happened once or twice 9.9 12.4 12.5 

2 or 3 times a month 1.4 1.7 1.7 

About once a week 0.6 1.0 1.2 

Several times a week 0.9 0.9 1.5 

Missing 5.2 4.1 3.0 

n 1613 6088 4499 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Social 

Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another student(s) at school 82.7 82.2 82.3 

It has only happened once or twice 12.4 12.0 11.4 

2 or 3 times a month 1.3 1.4 1.7 

About once a week 0.9 0.8 0.9 

Several times a week 0.7 1.0 1.1 

Missing 2.0 2.6 2.5 

n 4537 4363 1520 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Gender 

and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not bullied another student(s) at school 79.3 84.6 74.6 86.0 72.9 88.3 

It has only happened once or twice 11.3 8.5 15.6 8.9 17.0 7.5 

2 or 3 times a month 2.5 0.4 2.5 0.9 2.6 0.8 

About once a week 0.9 0.4 1.4 0.5 1.8 0.4 

Several times a week 1.4 0.4 1.3 0.5 2.4 0.4 

Missing 4.6 5.8 4.6 3.2 3.3 2.5 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Gender 

and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not bullied another student(s) at school 77.1 88.5 76.9 87.8 75.4 89.3 

It has only happened once or twice 16.4 8.3 15.3 8.5 16.3 6.6 

2 or 3 times a month 2.1 0.5 2.3 0.4 2.4 1.1 

About once a week 1.2 0.5 1.4 0.3 1.6 0.1 

Several times a week 1.1 0.3 1.5 0.4 1.6 0.7 

Missing 2.0 1.9 2.6 2.6 2.8 2.2 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Age 

Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) at school 

84.8 84.8 82.1 82.2 81.7 83.1 82.6 82.1 81.2 

It has only happened once or 
twice 

10.5 9.4 10.4 13.0 12.4 10.8 12.7 12.5 13.0 

2 or 3 times a month 0.9 1.0 1.5 1.3 1.5 2.1 1.5 1.4 1.3 

About once a week 0.4 0.3 1.0 0.9 0.9 0.7 1.0 1.0 1.1 

Several times a week 0.4 0.5 1.5 0.6 0.8 0.7 1.0 1.4 1.6 

Missing 3.0 4.0 3.5 2.0 2.6 2.6 1.2 1.8 1.8 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Age 

Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) at school 

83.7 82.3 76.5 77.0 76.5 77.3 74.7 75.9 73.1 

It has only happened once or 
twice 

11.4 11.0 12.2 16.3 15.9 15.3 18.5 15.9 18.7 

2 or 3 times a month 1.5 1.8 3.1 2.0 2.4 2.7 2.6 2.3 1.4 

About once a week 0.8 0.7 2.0 1.3 1.2 1.1 1.3 1.7 2.1 

Several times a week 0.8 0.7 3.1 0.9 1.1 0.5 1.7 2.2 2.5 

Missing 1.9 3.5 3.1 2.6 2.8 3.0 1.2 1.9 2.1 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) at school in the past couple of months? By Age 

Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) at school 

85.9 86.9 87.4 87.4 87.4 89.1 90.6 89.0 89.7 

It has only happened once or 
twice 

9.6 8.0 8.7 9.6 8.6 6.1 6.8 8.5 7.0 

2 or 3 times a month 0.4 0.3 - 0.6 0.6 1.4 0.5 0.3 1.1 

About once a week - - - 0.6 0.5 0.3 0.7 0.1 - 

Several times a week - 0.3 - 0.4 0.5 0.8 0.2 0.4 0.7 

Missing 4.1 4.5 3.9 1.5 2.5 2.2 1.3 1.6 1.5 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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How often have you taken part in bullying another student(s) outside school 

in the past couple of months? 
 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

gender (%) 

 Boys Girls 

I have not bullied another student(s) outside school 83.3 89.8 

It has only happened once or twice 7.8 4.8 

2 or 3 times a month 1.5 0.5 

About once a week 0.9 0.2 

Several times a week 1.3 0.3 

Missing 5.2 4.3 

n 6487 6069 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I have not bullied another student(s) outside school 84.7 86.7 87.3 

It has only happened once or twice 6.9 6.3 6.4 

2 or 3 times a month 0.9 1.0 1.2 

About once a week 0.6 0.5 0.6 

Several times a week 1.1 0.6 1.0 

Missing 5.8 4.9 3.5 

n 1613 6088 4499 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another student(s) outside school 90.1 88.5 88.2 

It has only happened once or twice 5.8 6.3 6.8 

2 or 3 times a month 0.9 0.9 0.7 

About once a week 0.4 0.6 0.6 

Several times a week 0.4 0.6 0.9 

Missing 2.4 3.1 2.8 

n 4537 4363 1520 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not bullied another student(s) outside 
school 

82.6 87.0 83.9 89.9 83.3 91.8 

It has only happened once or twice 8.3 5.3 7.4 5.2 8.5 4.1 

2 or 3 times a month 1.6 0.2 1.5 0.5 1.5 0.8 

About once a week 0.9 0.2 0.7 0.3 1.1 0.2 

Several times a week 1.6 0.6 1.0 0.2 1.6 0.2 

Missing 5.0 6.6 5.4 4.0 4.0 2.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I have not bullied another student(s) outside 
school 

87.4 93.0 85.7 91.5 85.8 90.7 

It has only happened once or twice 7.3 4.3 8.1 4.4 7.8 5.8 

2 or 3 times a month 1.4 0.4 1.3 0.5 0.9 0.5 

About once a week 0.6 0.2 0.9 0.3 1.1 0.1 

Several times a week 0.8 0.0 0.9 0.3 1.3 0.4 

Missing 2.6 2.1 3.2 3.0 3.2 2.4 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) outside school 

89.3 86.6 87.1 90.3 88.6 87.7 90.2 89.1 89.0 

1 time 6.2 6.7 6.0 5.6 6.3 7.9 6.2 6.4 6.0 

2 times 0.6 0.5 0.5 0.9 1.0 0.8 0.8 1.1 0.7 

3 times 0.2 0.5 0.5 0.5 0.5 0.4 0.4 0.6 0.9 

4 times or more 0.2 0.7 2.0 0.3 0.4 0.4 0.6 0.8 1.1 

Missing 3.6 5.0 4.0 2.4 3.2 2.8 1.8 2.1 2.3 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Age Group and Social Class for BOYS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) outside school 

87.5 84.8 84.7 87.5 86.4 86.0 87.1 85.1 85.5 

It has only happened once or 
twice 

7.6 9.2 6.1 7.0 7.6 7.9 7.9 8.5 8.1 

2 or 3 times a month 1.1 0.7 1.0 1.4 1.1 1.4 1.3 1.8 0.4 

About once a week 0.4 0.7 1.0 0.7 0.8 0.5 0.6 0.9 1.8 

Several times a week 0.4 1.1 4.1 0.7 0.5 0.5 1.0 1.3 1.4 

Missing 3.0 3.5 3.1 2.7 3.5 3.6 2.1 2.3 2.8 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

How often have you taken part in bullying another student(s) outside school in the past couple of months? By 

Age Group and Social Class for GIRLS (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I have not bullied another 
student(s) outside school 

91.1 88.2 89.3 93.1 91.0 89.4 93.4 93.7 92.6 

It has only happened once or 
twice 

4.8 4.5 5.8 4.2 4.8 7.8 4.4 3.8 3.7 

2 or 3 times a month - 0.3 - 0.5 0.8 0.3 0.3 0.3 1.1 

About once a week - 0.3 - 0.3 0.3 0.3 0.2 0.3 - 

Several times a week - 0.3 - - 0.3 0.3 0.1 0.1 0.7 

Missing 4.1 6.4 4.9 2.0 2.8 2.0 1.5 1.8 1.8 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 
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In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? 
 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By gender (%) 

 Boys Girls 

I didn’t see any bullying   55.8 65.6 

I did nothing, I stepped away 11.3 8.5 

I did nothing, I just watched 7.3 3.7 

I helped the victim 13.1 10.6 

I encouraged the attacker(s) 2.6 2.2 

I called an adult 2.9 2.9 

I did something else 0.4 0.4 

Missing 6.5 6.1 

n 6487 6069 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

I didn’t see any bullying   62.9 62.0 59.0 

I did nothing, I stepped away 6.1 9.3 12.2 

I did nothing, I just watched 2.9 5.3 7.0 

I helped the victim 12.9 12.2 11.5 

I encouraged the attacker(s) 4.9 1.9 2.2 

I called an adult 4.2 2.9 2.5 

I did something else 0.4 0.5 0.4 

Missing 5.6 5.9 5.1 

n 1613 6088 4499 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I didn’t see any bullying   62.9 62.2 61.4 

I did nothing, I stepped away 10.4 10.3 9.3 

I did nothing, I just watched 5.4 5.5 6.4 

I helped the victim 12.0 12.0 12.2 

I encouraged the attacker(s) 1.9 2.6 2.5 

I called an adult 2.7 3.3 3.2 

I did something else 0.5 0.5 0.6 

Missing 4.3 3.7 4.3 

n 4537 4363 1520 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Gender and Age Group (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I didn’t see any bullying   58.6 67.1 57.5 67.0 53.3 65.3 

I did nothing, I stepped away 5.5 6.8 11.0 7.7 14.0 10.2 

I did nothing, I just watched 3.8 2.1 6.7 3.7 9.5 4.3 

I helped the victim 16.9 9.0 13.2 11.2 12.2 10.7 

I encouraged the attacker(s) 4.6 5.2 1.9 1.9 2.8 1.5 

I called an adult 4.4 4.1 2.9 3.0 2.5 2.5 

I did something else 0.5 0.2 0.5 0.5 0.4 0.4 

Missing 5.6 5.7 6.4 5.0 5.2 4.9 

n 797 814 3132 2932 2366 2118 
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In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Gender and Social Class (%) 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

 Boys Girls Boys Girls Boys Girls 

I didn’t see any bullying   58.1 67.7 58.2 66.6 55.1 67.7 

I did nothing, I stepped away 12.6 8.3 11.6 9.0 10.1 8.5 

I did nothing, I just watched 7.1 3.6 7.2 3.6 8.9 3.8 

I helped the victim 12.7 11.2 12.8 11.0 14.5 10.1 

I encouraged the attacker(s) 2.3 1.5 2.8 2.3 3.0 2.0 

I called an adult 2.5 2.9 3.1 3.4 3.8 2.5 

I did something else 0.5 0.4 0.4 0.5 0.7 0.5 

Missing 4.2 4.3 3.7 3.7 3.8 4.9 

n 2262 2260 2245 2097 760 756 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Age Group and Social Class (%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I didn’t see any bullying   64.2 66.0 63.2 64.1 64.0 64.1 61.6 58.9 57.8 

I did nothing, I stepped away 5.6 5.7 7.5 10.2 9.7 8.6 12.3 13.2 11.4 

I did nothing, I just watched 3.8 2.3 5.0 4.8 5.0 5.9 6.6 7.5 7.6 

I helped the victim 13.9 12.2 10.9 12.3 12.2 11.3 11.1 11.8 14.3 

I encouraged the attacker(s) 3.8 6.0 4.0 1.6 1.8 2.5 1.7 2.3 2.2 

I called an adult 4.5 4.2 4.5 2.5 3.3 3.0 2.5 2.7 3.1 

I did something else 0.9 0.2 - 0.4 0.5 0.8 0.4 0.5 0.5 

Missing 3.4 3.4 5.0 4.3 3.5 3.7 3.8 3.2 3.2 

n 533 597 201 2113 2196 724 1779 1460 554 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Age Group and Social Class for BOYS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I didn’t see any bullying   61.6 60.8 57.1 60.4 59.9 57.5 54.3 55.0 50.9 

I did nothing, I stepped away 4.2 7.1 3.1 12.1 11.4 10.7 15.7 13.8 12.4 

I did nothing, I just watched 4.9 2.8 7.1 6.1 6.3 7.7 9.0 10.0 11.0 

I helped the victim 17.5 16.3 17.3 12.2 13.2 12.6 12.0 11.5 16.3 

I encouraged the attacker(s) 3.8 6.0 3.1 1.7 1.8 3.0 2.5 2.8 3.2 

I called an adult 3.8 3.5 7.1 2.5 3.0 3.6 2.1 3.1 3.2 

I did something else 1.1 0.4 - 0.5 0.4 1.4 0.4 0.6 - 

Missing 3.0 3.2 5.1 4.5 3.9 3.6 3.9 3.1 3.2 

n 263 283 98 1056 1136 365 897 773 283 

 

In the last couple of months, what did you do when you saw bullying? By Age Group and Social Class for GIRLS 

(%) 

 10-11 12-14 15-17 

 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 SC1-2 SC3-4 SC5-6 

I didn’t see any bullying   66.7 70.7 68.9 67.9 68.4 70.7 68.9 63.5 64.9 

I did nothing, I stepped away 7.0 4.5 11.7 8.3 8.0 6.4 8.8 12.5 10.3 

I did nothing, I just watched 2.6 1.9 2.9 3.5 3.4 4.2 4.1 4.7 4.1 

I helped the victim 10.4 8.6 4.9 12.3 11.1 10.1 10.1 12.0 12.2 

I encouraged the attacker(s) 3.7 6.1 4.9 1.4 1.7 2.0 1.0 1.6 1.1 

I called an adult 5.2 4.8 1.9 2.5 3.6 2.5 2.8 2.3 3.0 

I did something else 0.7 - - 0.3 0.8 0.3 0.5 0.3 1.1 

Missing 3.7 3.5 4.9 3.9 3.0 3.9 3.8 3.1 3.3 

n 270 314 103 1053 1053 358 879 682 271 

  


